

我市将发放困难群体“爱心消费券”

共计20544人 每人1500元

本报讯（记者 吴华）为进一步践行以人民为中心的发展思想，充分体现党和政府对全市困难群体的温暖关怀，我市决定为登记在册的特困救助供养对象和全国防返贫监测信息系统内未消除风险的监测对象发放2023年“爱心消费券”，全市共计20544人，每人发放1500元。

记者从市商务局了解到，此次“爱心消费券”资金按照省、市、县（区）财政5:3:2比例分别承担，省、市级财政将所承担的资金拨付至县级财政，由各县（区）政府负责统一组织发放。

“爱心消费券”具体发放方式有三种：一是由各县（区）与山西银联对接，通过“云闪付”App发放和使用。对于困难群

众中的智障残疾人、孤寡老人、儿童等本人无手机或者不便使用“云闪付”领取爱心消费券的，经困难群众本人或者法定监护人书面同意，可委托其他人员（如帮扶人、乡村干部、敬老院管理人员等）办理，以受托人身份注册“云闪付”，领取并使用消费券。二是由各县（区）与相关商业银行对接，办理银行借记卡，限额限时使

用。各商业银行及时公布银行卡受理场所。三是对于以上两种方式使用有困难的人员，由县级民政、乡村振兴部门或者县政府指定部门帮助做好所需物品的采购、发放工作。帮助采购商品的种类、数量等，应当征得困难群众本人或者法定监护人书面同意。

2022年，全市食品抽检合格率达98.46%

本报讯（记者 刘剑）记者日前从市市场监管局召开的2022年度全市食品安全抽检工作总结会上了解到，去年，全市共完成抽检15111批次，合格率为98.46%。

2022年，市市场监管局努力提升食品抽检工作质量，不断增强食品安全抽检针对性、有效性和系统性，充分发挥抽检监测排查和化解食品安全风险隐

患的作用，用心用情用力做好食品安全抽检检测各项工作，为保障全市市民“舌尖上的安全”作出了贡献。

据了解，去年，全市共完成抽检15111批次，完成年度计划的107.97%，检出不合格食品233批次，问题发现率1.54%。其中，完成普通食品抽检8569批次，完成年度计划的110.58%，检出不合格食品92批次；完成食用农产品抽

检6542批次，完成年度计划的104.74%，检出不合格食品141批次。

今年，我市将加快推进不合格食品核查处置工作，继续推动食品抽检合格备份样品的合理利用工作；及时稳妥公布食品安全监督抽检信息和核查处置信息并加强对承检机构的严格管理，切实提升食品抽检工作质量。

无需提供纸质材料

省内养老保险转移接续实现网上办

本报讯（记者 双红）记者从市社会保险中心了解到，近日，我市各社会保险经办机构全面取消省内养老保险关系转移接续有关纸质材料，参保单位和个人可直接登录“民生山西”在网上自助办理。

为了落实好这项便民新举措，市社会保险中心工作人员对此进行了解读。工作人员告诉记者，假设参保人员李先生在太原市参加了养老保险，今年打算回我市发展，需要将养老保险关系转移

回我市。李先生这种情况属于省内多账号参保，便民新举措实施前，李先生需要到原参保的太原市社保中心窗口打印“山西省企业职工基本养老保险转移接续参保缴费凭证”，再交回我市参保经办机构才行。便民新举措实施后，李先生可直接登录“民生山西”进行自助办理。具体办理流程如下：登录“民生山西”App个人账号后，选择“全部或更多”，再点击选择左上角“山西省”，依次点击企业养老保险业务、企业养老账户归集，选项

时，如果李先生存在多账号参保信息，系统会出现当前正常参保的主账户信息，核对无误后，点击“确认归集”，即可完成个人身份证名下省内多个正常参保账号的自动归集业务。需要注意的是，如果带归集的账号存在欠费或尚未正确暂停缴费的话，则需先将该账号处理正常后，方可进行归集。

工作人员提醒，对于网上办理有困难的，经办机构也提供窗口服务，参保人员可到新就业地社保机构大厅申请办理。

市市场监管局

严查严打 价格违法行为

本报讯（记者 刘剑）日前，市市场监督管理局向各市场主体发出提醒告诫函，以规范节日市场价格秩序，确保市场价格稳定。

该局要求各市场经营主体严格遵守法律法规，加强价格行为自律，规范开展经营活动，自觉维护市场价格秩序。认真落实明码标价制度，做到价签价目齐全、标价内容真实明确、货签对位、标示醒目。不得在标价之外加价出售商品，不得收取任何未予标明的费用。任何市场经营主体不得无故大幅提高粮油肉蛋奶和蔬菜等重要民生商品及防疫物资的销售价格，要将进销差价严格控制在合理范围内，不得囤积居奇、哄抬物价、串通涨价以及实施价格欺诈和散布涨价谣言。经营者违反价格相关法律法规规定的，最高可处500万元罚款；情节严重的，责令停业整顿或吊销营业执照。

此外，全市各级市场监管部门将加强春节期间市场巡查，密切关注商品服务价格变动情况，及时受理群众价格投诉举报。市民如遇到有关问题，可拨打12315向市场监管部门投诉举报。



春节群众文化活动场地有序施工

华严广场是我市春节期间群众文化活动的主要场地。记者昨日上午在现场看到，主舞台已搭建完成，正在进行灯光、音响的调试；大型主彩灯有序组装和接电中。

图为施工现场。

本报记者 张占兵 摄

市总工会

慰问物资送职工 真情关怀暖人心

本报讯（记者 双红）近日，市总工会开启2023年“两节”送温暖慰问活动，将节日祝福和慰问物资送到职工“心坎上”。

据了解，市总工会共筹集344.5万元，对劳模工匠，建档困难职工、困难企业职工，因公牺牲职工家属，国家重点工程（重大工程）建设一线、节日坚守岗位服务一线的职工，以及新就业形态劳动者等进行节日慰问，帮助他们解决实际困难，让全市职工群众都能够安全温暖过冬，欢乐祥和过好“两节”。

慰问活动中，市总工会一行来到中国邮政EMS、京东物流、美团等大同配送点，慰问1000名新就业形态劳动者，为他们每人送上一份包括围脖、护膝、手套等骑行护具的“工会冬日温暖礼包”。平城区总工会为700名外卖员、快递员、护理护工送上护膝、手套、脖套、保温杯、护手霜、N95口罩、消毒湿巾、消毒液等防疫物品和日用品。云冈区总工会为60名新就业形态劳动者发放米面油、牛奶等慰问品，并给每人送去价值1200元的体检卡。灵丘县总工会为货车司机、外卖员、快递员送去棉马甲、防疫包等1000余份慰问品。阳高县总工会为新业态物流快递商贸系统、城市交通公共有限责任公司、国润制药有限公司等11家单位的职工送去牛奶、八宝粥等慰问品及慰问金。

此外，市总工会还看望慰问了国药创康医疗护理山西有限公司、市煤矿机械制造有限责任公司的一线医务护理人员和困难职工，给他们送去慰问金和新春祝福。

